

打好打赢 科尔沁沙地歼灭战阜蒙战役

我县全力推进科尔沁沙地歼灭战
修复河道建梯田 昔日沙地变良田

本报讯 (记者 王 勇 马 静) 今春伊始,气温乍暖还寒,但我县相关单位治沙的信心和斗志日益高涨。自3月份以来,县水利、农业等部门相续打响了科尔沁沙地歼灭战。

在绕阳河源头小流域治理区坡耕地施工现场,记者看到,30多台大型机械不断轰鸣着、忙碌着,已修建的2000多亩水平梯田整齐地铺满山坡。

治水先治河,治河先治源。我县紧紧围绕绕阳河源头核心区做文章,修复河道、兴修梯田。截至目前,绕阳河源头核心区已修整水平梯田1080亩,修建河道7公里,荒山造林乔木品种达29种。

在推进科尔沁沙地歼灭战进程中,2023年,我县重点治理水土流失

面积31平方公里,工程总投资1634万元;对阿哈来河全段等中小河流进行河道综合治理,治理总长度达109公里。2024年,我县计划开展水土保持综合治理33平方公里,计划总投资2081万元;将对伊吗图河等河道开展治理,总长度将达到100多公里。我县通过治理沙化土地,有效增加了林草覆盖率,改善了植物绿地条件,增加土壤含水量,加快植被恢复和生态系统改善。通过河道综合治理,增强河道的泄洪能力,改善沿河“脏乱差”的面貌,使河道更宽敞,水流更顺畅,堤防更稳固,为我县打好打赢科尔沁沙地歼灭战提供坚实的水安全保障。

在大五家子镇大加生村高标准

农田施工现场,记者看到,撒肥机、深松机、旋耕机等各种装备一同亮相,多支队伍并肩作战,呈现出一派繁忙施工景象。仅这一处已建设高标准农田1200多亩。同时,在寺镇官营子村土壤沙化严重的地方,为配合高标准农田建设,县农业农村局将在该村建设方塘4座,打水井20多眼。据了解,我县部分乡镇的沙化土地通过土地整治、水利设施完善、土壤改良等一系列措施,大大增加了土地肥力,提升了土壤通透性,使传统农田转化为高产、稳产、高效的新型农田。随着沙地化地块土壤得到改良,不仅实现了向沙地要效益,更实现了单产提升,提高了农田产出效益,确保了农业的可持续发展。

塔营子镇举行“三丰文化”进校园活动启动仪式
培植文化自信 提升综合素养

本报讯 (记者 丁枫林 王博龙) 为传承和弘扬中华民族优秀传统文化,让“三丰文化”在校园中生根发芽,茁壮成长,4月3日,“三丰文化”进校园启动仪式在塔营子小学举行。县人大常委会相关领导出席会议。

据了解,今年农历四月初九是张三丰“777周年诞辰日”。本次启动仪式也是一次纪念预热活动。“三丰文化”进校园启动仪式,不仅是对传

统文化的传承和弘扬,更是对教育事业的关注和投入。通过活动,旨在激发同学们对传统文化的兴趣和热爱,增强文化自信,提高综合素质。

活动中,塔营子小学相关负责同志介绍了“三丰文化”进校园课程安排情况;塔营子镇负责人介绍了张三丰的生平轶事。

活动特邀阜新市地域文化研究会、阜新市民族古籍文化研究会名誉

会长王紫晨,辽宁省张三丰研究院院长张武军授课。他们分别就懿州历史、张三丰的重大成就和张三丰奇效四法等内容,为全校师生进行了精彩讲授,让全校师生更加深入地了解到“三丰文化”的内涵与价值。

课后,学生们还表演了精彩的太极拳。

县人大常委会相关部门负责人,县文旅局、县教育局相关负责人,塔营子镇党政负责人参加活动。

县蒙实小举行消防安全培训活动暨“消防小卫士”颁奖仪式
学习消防技能 汲取榜样力量

本报讯 (记者 明月) 为进一步加强学校安全工作,增强师生消防安全意识和自救互救能力,切实保障师生在突发事件来临时的生命安全,3月29日,县蒙古族实验小学举行消防安全培训活动暨“消防小卫士”颁奖仪式。

活动上,县消防大队消防战士介绍了金梓涵同学的灭火事迹,与会相

关负责人为金梓涵颁发了“消防小卫士”奖状,表彰他面对火情临危不惧、沉着冷静、机智救火的应对行为。随后,消防战士向师生详细讲解了灭火器的使用方法,并进行现场演示,邀请师生上台体验灭火器的使用过程。

活动要求,全体师生以本次活动为契机,认真学习消防知识,面对突

发火情,做到沉着应对,做好及时报告和安全逃生工作,有效掌握在危险环境中迅速逃生、自救、互救的基本方法,切实提高抵御和应对紧急突发事件的能力。

县消防大队消防救援站负责人带队指导演练工作。团县委、县教育局相关负责人参加活动。

阜新红玛瑙服务队到县启智学校开展助学助残活动
用心用情助“星星的孩子”闪闪发光

本报讯 (记者 张彪) 4月2日是第十七个世界孤独症关注日。今年孤独症日的主题是“全生涯服务、全方位关爱”。近日,中国狮子联会沈阳分会阜新红玛瑙服务队到县启

智学校开展助学、助残活动。活动中,服务队一行人员认真了解特殊儿童的日常生活情况,并耐心地与特殊儿童进行多种形式的互动交流,让学生和家长感受到来自社会

各界的关爱和温暖,用实际行动为特殊儿童家庭照亮前行之路。下一步,服务队将继续和县启智学校一道用善意取代轻视、用关爱清除障碍,让“星星的孩子”闪闪发光。

建设小学
清明祭忠魂 传承英烈志

本报讯 近日,建设小学组织开展“不朽的丰碑”清明节系列活动。

系列活动通过国旗下讲话、网上祭英烈、清明节主题手抄报展与红色诗抄展、红色故事会等形式,缅怀先烈,寄托哀思。

同学们纷纷表示,要继承先烈遗志,坚定理想信念,做红色基因的传承者、时代精神的弘扬者,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。(建设小学)

县第一小学
缅怀革命先烈 厚植爱国情怀

本报讯 近日,县第一小学开展“缅怀革命先烈,赓续红色血脉”主题系列活动——通过举行主题升旗仪式、主题班会、组织学生到阜新万人坑死难矿工纪念馆开展清明祭扫活动等多种形式,缅怀革命先烈,激发师生爱国热情,教育引导师生铭记历史、勿忘国耻,倡导文明祭扫,形成绿色环保、文明祭扫的新风尚。(雷雅娟)

太平小学
鲜花祭英烈 丰碑励前行

本报讯 4月2日,太平小学党总支组织全体在职党员教师和部分学生到太平镇烈士陵园,开展祭扫烈士墓活动。活动中,全体人员齐唱国歌,怀着对烈士的崇敬和哀思,向英烈敬献花圈、花环,鞠躬默哀,并清扫烈士墓周围环境卫生。此次活动为所有在场人员上了一堂庄严的党课、队课。(太平小学)

新闻速递 News Express

县退役军人事务局开展清明祭扫活动

继承先烈遗志
强担当促发展

本报讯 4月3日,县退役军人事务局组织开展“缅怀革命英烈,汲取奋进力量”清明祭扫活动。

活动中,该局全体工作人员来到西园烈士陵园,整齐肃立,瞻仰西园烈士陵园革命烈士纪念碑,并向革命烈士纪念碑行鞠躬礼、敬献鲜花,缅怀革命先烈的丰功伟绩,寄托对烈士的无限哀思和崇高敬意。

大家纷纷表示,要继承革命先烈遗志,立足本职岗位,坚定理想信念,强化责任担当,以昂扬向上的奋斗精神推动退役军人事务工作高质量发展。(县退役军人事务局)

七家子镇扎实做好森林防火工作

紧绷防火安全弦
守好防火“责任区”

本报讯 近日,七家子镇再次召开春季森林草原防火工作会议,再次部署,主动出击,紧绷防火安全弦,扎实做好近期森林防火工作。

会议要求,一是包村领导到各村召开森林防火工作部署会,详细阐述防火工作的重要性和责任担当。二是组织党政班子领导、机关干部、村两委、护林员、网格员等150余人参与防火巡查工作,细化责任区,把人员分配到重点点位和山头、地头。三是成立应急分队、宣传队、后勤保障队、道路向导队,并召开森林灭火工作培训会,掌握森林灭火的正确流程。

会议强调,全镇党员干部牢记防火责任,做到森林防火为人民、森林防火靠人民,全力筑牢森林防火坚实屏障。(七家子镇)

塔营子镇扎实开展森林草原防灭火暨秸秆禁燃工作

狠抓火源管理
加大巡查力度

本报讯 近日,塔营子镇召开清明节期间森林草原防灭火暨秸秆禁燃工作会议。

会议强调,一要认真贯彻执行县森林防火指挥部文件精神,提高认识,落实责任。全镇各村党支部书记为本行政区森林防火第一责任人,镇主要领导、机关干部包村,将责任落实到人,落实到地块。二是狠抓火源管理,加大巡查力度,严禁烧荒、烧杂草秸秆等违规野外用火,坚决消除各种火灾隐患。三是加强值班、值宿,领导带班,值班人员要24小时坚守岗位,保持信息畅通,确保全镇不发生重大火情。(塔营子镇)

十家子镇积极开展森林防火工作

严密巡查除隐患
强化宣传保平安

本报讯 连日来,十家子镇采取有力举措,全力保障清明节期间森林防火安全。该镇组织人员严密巡护检查,切实消除隐患漏洞;坚持24小时值班值守,采取宣传车等工具,深入镇村田间地头,开展防火政策宣传,进一步增强广大群众森林防火意识,营造浓厚的森林防火社会氛围。(十家子镇)